
Αστυνομική βία στο Σύνταγμα και απαγόρευση διαδήλωσης αλληλεγγύης στον
τούρκικο λαό!

Βίντεο αποκαλύπτει την απροκάλυπτη βαρβαρότητα της καταστολής της διαδήλωσης αλληλεγγύης στον
τουρκικό λαό και τους διωκόμενους Τούρκους και Κούρδους αγωνιστές στο Σύνταγμα, την Παρασκευή 25
Σεπτέμβρη 2020.

ΜΑΤατζήδες σε ρόλο αβανταδόρου του καθεστώτος του Ερντογάν ξυλοκοπούν και συλλαμβάνουν χωρίς
καμία πρόκληση. Εφαρμόζουν το χουντικής έμπνευσης νόμο περί απαγόρευσης διαδηλώσεων,
καταπατώντας στοιχειώδη δημοκρατικά κεκτημένα του λαού.

Αυτόπτες μάρτυρες και διαδηλωτές αλληλέγγυοι σημειώνουν:

Την Παρασκευή 25/9 είχε προγραμματιστεί διαδήλωση διεθνιστικής αλληλεγγύης προς τον τούρκικο λαό
και τους αγωνιστές που διώκονται από το φασιστικό καθεστώς της γειτονικής χώρας.

Μέσα σε ένα πολύ σύντομο χρονικό διάστημα 4 απεργοί πείνας βρήκαν το θάνατο ύστερα από πολύμηνο
αγώνα για τα δικαιώματά τους. Οι μουσικοί Χελίν Μπολέκ και Ιμπραήμ Γκιοκτσέκ του Grup Yorum, η
δικηγόρος του λαού Εμπρού Τιμτίκ και ο Μουσταφά Κοτσάκ προστέθηκαν στο μακρύ κατάλογο των
νεκρών.

Ταυτόχρονα, δολοφονούνται Κούρδοι και κομμουνιστές αντάρτες, όπως πρόσφατα ο Νουμπάρ και η Ρόζα,
χιλιάδες αγωνιστές φυλακίζονται, βασανίζονται ή αναζητούν πολιτικό άσυλο σε χώρες της Ευρώπης.

Ο άδικος και αντιδραστικός ελληνοτουρκικός ανταγωνισμός για το μοίρασμα του Αιγαίου και των
οικοπέδων της Ανατολικής Μεσογείου καλλιεργεί το εθνικιστικό μίσος στους δύο λαούς και φέρνει πιο
κοντά τον κίνδυνο του πολέμου. Μόνος κερδισμένος μέχρι στιγμής αναδεικνύεται ο ιμπεριαλιστικός
παράγοντας που επιδιώκει την κατάκτηση περισσότερων σφαιρών επιρροής. Θύματα της παραπάνω
κατάστασης γίνονται και οι πρόσφυγες-μετανάστες που εξαθλιώνονται, εργαλειοποιούνται και πνίγονται.

Δίχως καμία πρόκληση η αστυνομία αποφάσισε τη διάλυση της συγκέντρωσης και την πραγματοποίηση
συλλήψεων. Πάνω από 50 άνδρες των ΜΑΤ περικύκλωσαν τους διαδηλωτές και τους ξυλοκόπησαν
βάναυσα. Στη συνέχεια, μετά τη σύλληψη τριών Τούρκων και δύο Ελληνίδων παρέμειναν στις θέσεις τους



τρομοκρατώντας για πάνω από μία ώρα από απόσταση αναπνοής. Το Σάββατο 26/9 οι συλληφθέντες
πέρασαν από αυτόφωρη διαδικασία και τους απαγγέλθηκαν οι κατηγορίες: πρόκληση απλής και βαριάς
σωματικής βλάβης και αντίσταση κατά της αρχής. Είχαν περάσει το προηγούμενο βράδυ στα κρατητήρια
της ΓΑΔΑ.

Η καταστολή στην πλατεία Συντάγματος αποτελεί πιστή εφαρμογή του χουντικής έμπνευσης νόμου περί
απαγόρευσης διαδηλώσεων. Πρόκειται για ένα ακόμα επεισόδιο στην προσπάθεια επιβολής περιορισμού
των δημοκρατικών ελευθεριών, την ώρα που το σύστημα βιώνει βαθειά κρίση και επιτίθεται στα λαϊκά
κεκτημένα. Για εμάς είναι ξεκάθαρο πως βασικό διακύβευμα αυτής της περιόδου είναι η υπεράσπιση του
δικαιώματός μας να αγωνιζόμαστε, να διαδηλώνουμε, να διεκδικούμε, αφού το αστικό κράτος επιτρέπει
μόνο ό,τι «συγκεντρώσεις» έχουν την άδειά του.

Το παζλ συμπληρώνεται από το φακέλωμα σωματείων (μητρώο πραγματικών δικαιούχων), την επερχόμενη
αλλαγή του συνδικαλιστικού νόμου, την κατάργηση του ασύλου, το χτύπημα προσφύγων-μεταναστών, την
παρέμβαση εισαγγελέων και αστυνομίας σε μαθητικές καταλήψεις κλπ.

 


